

国粹盛宴不再远 名家好戏送到家

连续三晚高端京剧演出市民过足“戏瘾”

本报记者 张雪峰



通讯员 田刚 摄



记者 张雪峰 摄



记者 张雪峰 摄

11月7日—9日,第六届北京京剧院“走进淮南”慰问演出在淮南剧院举行,三个晚上,舞台上上演了两场不同流派的京剧大戏和一场经典现代戏,让热爱京剧的淮南观众在家门口就能享受到顶级京剧艺术盛宴。

11月7日晚上的第一场演出剧目为《碧玉簪》,主演为程派(程砚秋)青衣沙霏。第二场演出则是骨子老戏《大探二》,主演为张派(张君秋)青衣侯美。第三场为京剧名家经典唱段演唱会,以“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年”主题背景,撷取流传至今的经典革命现代京剧《红灯记》《白毛女》《杜鹃山》《智取威虎山》《红色娘子军》等选段,以红色经典旋律致敬历史,弘扬伟大的抗战精神,让观众不仅得到了艺术的洗礼,更接受了一次深刻的爱国主义教育。

11月8日的演出剧目《大探二》是一部经典的传统骨子老戏,多年来一直受到观众喜爱。据淮南京剧爱好者周强介绍,骨子老戏指艺术价值已达到“范本”境界的传统戏曲剧目,其表演、唱腔和情节历经时间沉淀,醇厚深邃直至骨髓,代表京剧等剧种中最经典、久演不衰的保留剧目。《大探二》是传统骨子老戏中的佳作,融合了“大保国”“探皇陵”“二进宫”等多折戏,故称《大·探·二》。在这出戏中,有青衣、花脸、老生三个角色轮番登场,板式丰富,声腔优美,故事情节引人入胜。此次来淮演出中,北京京剧院优秀张派青衣演员侯美在剧中饰演主角李艳妃,与其他花脸、老生等演员同台献艺,通过演员们的精湛演技和生动情节,将传统京剧的魅力呈现给当代观众,赢得满堂喝彩。

说起青衣演员侯美,她与咱淮南很有渊源,去年在北京参加了在京淮南籍文化艺术界人士和企业家座谈会。侯美在会上表示,要为淮南的文旅事业发展作出自己的贡献。淮南京剧爱好者周强对记者说:“侯美连年来淮演出,去年在《沙家浜》中担纲饰演阿庆嫂,在《文姬归汉》中饰演配角侍琴,今年又在骨子老戏《大探二》中担纲主演,并且每次来淮都热情辅导淮南市少儿京剧艺术学员,为淮南京剧艺术的发展贡献力量。”

与前两场直接唱戏不同,11月9日晚的京剧经

深切缅怀,更是对京剧艺术的一次精彩传承与展现。

三个晚上的京剧演出,淮南观众与北京京剧院演员共赴了一场融贯古今的京剧艺术之旅。长淮流淌着淮南文明的脉搏,楚风汉韵滋养着这座城市的人文气度。京剧,从童声咿呀到票友传唱,早已在这片土地生根发芽、枝繁叶茂。以京剧为桥,北京舞台精品与淮南文脉已然深情相拥。北京京剧院“走进淮南”慰问演出已是第六届,给淮南市民送来高端的艺术享受,淮南票友及爱好者是幸运的。而这也是双向的奔赴,北京京剧院主持人在现场表达说,感谢淮南市委宣传部及社会各界,特别鸣谢承办单位中安联合、中煤新集。两家国企连续六届担当作为,为弘扬传统文化、丰富百姓生活作出突出贡献。



通讯员 田刚 摄

时光里的经典重现 这里有旋律也有匠心



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)11月10日下午,淮南知音琴行音乐厅里传出悠扬的旋律,我市老艺术家音乐会在这里举行。数十位淮南音乐艺术家齐聚一堂,乐器独奏、重奏、独唱等节目让人目不暇接,钢琴、小提琴、大提琴、手风琴等乐器轮番登场,为观众们献上一场饱含岁月温度与时代记忆的音乐盛宴,它不仅是对经典作品的深情回望,更是一场关于艺术传承的生动对话。